安庆市示范高中2022届高三8月月考
数学试卷
一、单项选择题（本大题共12小题，共60.0分）
1. 已知集合[image: image2.png]A={x]x*—x—2<0}



，[image: image4.png]B={x|-1<x<1}



，则[image: image6.png](




A. [image: image8.png]



B. [image: image10.png]



C. [image: image12.png]



D. [image: image14.png]AnB




2. 设[image: image16.png]iy
e



，则[image: image18.png]lzZl =( )




A. 0
B. [image: image20.png]



C. 1
D. [image: image22.png]



3.  在[image: image24.png]A ABC



中，AD为BC边上的中线，E为AD的中点，则[image: image26.png]


  [image: image28.png]



A. [image: image30.png]75 -1




B. [image: image32.png]75 210




C. [image: image34.png]3B + 27




D. [image: image36.png]7B + 27




4. a，b，[image: image38.png]


，且[image: image40.png]ac® > bc®



，则[image: image42.png](




A. [image: image44.png]ac > bc




B. [image: image46.png]a® > b*




C. [image: image48.png]a>b




D. [image: image50.png]lga > Igb




5. 已知[image: image52.png]


，[image: image54.png]2sin2a = cos2a + 1



，则[image: image56.png]sina =



     [image: image58.png]



A. [image: image60.png]



B. [image: image62.png]



C. [image: image64.png]



D. [image: image66.png]



6. 执行如图所示的程序框图，输出的s值为[image: image68.png](






A. 1
B. 2
C. 3
D. 4



7. 已知数列[image: image70.png]{a,)



满足[image: image72.png]


，[image: image74.png]Qpyy



，则[image: image76.png]ag=( )




A. 4
B. 8
C. 16
D. 32
8. 函数[image: image78.png]y = xsinx + cosx — 1



在区间[image: image80.png][—m. @]



上的图象大致为[image: image82.png](




A. [image: image83.png]



B. [image: image84.png]



C. [image: image85.png]



D. [image: image86.png]



9. 已知[image: image88.png]a>0



，[image: image90.png]b>0



，[image: image92.png]


，则[image: image94.png]


的最小值是 [image: image96.png](




A. [image: image98.png]



B. 4
C. [image: image100.png]



D. 5
10. 已知向量[image: image102.png]


，[image: image104.png]


满足[image: image106.png]


，[image: image108.png]


，[image: image110.png]


，则[image: image112.png]cos <@



，[image: image114.png]



A. [image: image116.png]



B. [image: image118.png]



C. [image: image120.png]



D. [image: image122.png]



11. 某食品的保鲜时间[image: image124.png]y(



单位：小时[image: image126.png]


与储存温度[image: image128.png]


单位：[image: image130.png]°C)



满足函数关系[image: image132.png]y =e**+?(e = 2.718..




为自然对数的底数，k，b为常数[image: image134.png]


，若该食品在[image: image136.png]


的保鲜时间是192小时，在[image: image138.png]


的保鲜时间是48小时，则该食品在[image: image140.png]


的保鲜时间是[image: image142.png](



小时．
A. 22
B. 23
C. 24
D. 33
12. 已知定义在[image: image144.png](0, +o0)



上的函数[image: image146.png]f(x)



，[image: image148.png]f'(x)



是[image: image150.png]f(x)



的导函数，满足[image: image152.png]xf'(x) — f(x) <0



，且[image: image154.png]f(2)=2



，则[image: image156.png]f(e*)—e* >0



的解集是[image: image158.png](




A. [image: image160.png]



B. [image: image162.png](In2, +on)




C. [image: image164.png](—oo,In2)




D. [image: image166.png]



二、填空题（本大题共3小题，共15.0分）
13. 已知[image: image168.png]m €R



，向量[image: image170.png]


，[image: image172.png]


，若[image: image174.png]


与[image: image176.png]


共线，则[image: image178.png]


______．
14. 已知向量[image: image180.png]


，[image: image182.png]


的夹角为[image: image184.png]60°



，[image: image186.png]|a|



，[image: image188.png]


，则[image: image190.png]


          ．
15. 定义在实数集R上的函数[image: image192.png]f(x)



满足[image: image194.png]f(x)+f(x+2)=0



，且[image: image196.png]f(4—x) = f(x).



现有以下三种叙述：
[image: image198.png]


是函数[image: image200.png]f(x)



的一个周期；[image: image202.png]@f (x)



的图象关于直线[image: image204.png]


对称；[image: image206.png]®f (x)



是偶函数
其中正确的序号是______．
三、解答题（本大题共7小题，共75.0分）
16. 若x，y满足约束条件[image: image208.png]


，则[image: image210.png]3x+ 2y



的最大值为______．


17. 在等差数列[image: image212.png]{a,)



中，[image: image214.png]


，[image: image216.png]



[image: image218.png]


Ⅰ[image: image220.png]


求数列[image: image222.png]{a,)



的通项公式．
[image: image224.png]


Ⅱ[image: image226.png]


若数列[image: image228.png]{a,)



的前k项和[image: image230.png]


，求k的值．






18. [image: image232.png]A ABC



的内角A，B，C的对边分别为a，b，c，已知[image: image234.png]2cos C(acos B + beos A) = ¢



．
[image: image236.png](1)



求角C的大小；
[image: image238.png](2)



若[image: image240.png]


，[image: image242.png]A ABC



的面积为[image: image244.png]


，求[image: image246.png]A ABC



的周长．






19. 已知向量[image: image248.png]


，[image: image250.png]


，[image: image252.png]x € [0,7]



．
[image: image254.png](1)



若[image: image256.png]


，求x的值；
[image: image258.png](2)



记[image: image260.png]1

f(x)=



，求[image: image262.png]f(x)



的最大值和最小值以及对应的x的值．






20. 等比数列[image: image264.png]{a,)



的各项均为正数，且[image: image266.png]2a, +3a, =1



，[image: image268.png]


．
[image: image270.png](1)



求数列[image: image272.png]{a,)



的通项公式；
[image: image274.png](2)



设[image: image276.png]


，求数列[image: image278.png]


的前n项和[image: image280.png]








21. 已知函数[image: image282.png]f(x) = ax® —ax — xInx




，且[image: image284.png]f(x)=0



．
[image: image286.png]


Ⅰ[image: image288.png]


求a；
[image: image290.png]


Ⅱ[image: image292.png]


证明：[image: image294.png]f(x)



存在唯一的极大值点[image: image296.png]


，且[image: image298.png]flxg) <272



．







在直角坐标系xOy中，曲线C的参数方程为[image: image300.png]+3cosa,,
+3sina @




为参数[image: image302.png]


，以原点O为极点，x轴的非负半轴为极轴建立极坐标系，直线l的极坐标方程为[image: image304.png]psing — 2pcosf — t



．
[image: image306.png](1)



求直线l与曲线C的普通方程；
[image: image308.png](2)



若直线l与曲线C交于A，B两点，且[image: image310.png]|AB|




，求t．








答案和解析
1.【答案】A

【解析】解：由已知可得[image: image312.png]


，
又[image: image314.png]


，所以[image: image316.png]


，
故选：A．
解出集合A，即可判断A，B的关系．
本题考查了集合间的包含关系，涉及到解一元二次不等式的问题，属于基础题．
2.【答案】C

【解析】
【分析】
本题考查复数的四则运算，复数的模的求法，考查计算能力，属于基础题．
利用复数的四则运算法则化简后，然后求解复数的模．
【解析】
解：[image: image318.png]iy
e



，
[image: image320.png]aasn 45
SRt =it




，
则[image: image322.png]


．
故选C．
3.【答案】A

【解析】
【分析】
本题考查向量的加减和数乘运算，考查运算能力，属于基础题．
运用向量的加减和数乘运算，计算可得结果．
【解答】
解：如图，
[image: image323.png]


 
在[image: image325.png]A ABC



中，AD为BC边上的中线，E为AD的中点，
则[image: image327.png]


 
[image: image329.png](@B + 40)




 
[image: image331.png]R,



．
故选A．

4.【答案】C

【解析】解：由[image: image333.png]ac® > bc®



，[image: image335.png]a>b



，故C正确；
若[image: image337.png]c <0



，则[image: image339.png]ac < bc



，故A错误；
若[image: image341.png]0>a>b



，则[image: image343.png]a® < b*



，故B错误；
若[image: image345.png]0>a>b



，则lga，lgb没有意义，故D错误．
故选：C．
由不等式的基本性质逐一判断即可．
本题主要考查不等式的基本性质，属于基础题．
5.【答案】B

【解析】
【分析】
本题主要考查了二倍角的三角函数公式，同角三角函数基本关系式在三角函数化简求值中的应用，属于基础题．
由二倍角公式化简已知条件可得[image: image347.png]


，结合角的范围可求得[image: image349.png]sina > 0



，[image: image351.png]cosa >0



，可得[image: image353.png]cosa = 2sina



，根据同角三角函数基本关系式即可解得[image: image355.png]


的值．
【解答】
解：[image: image357.png]2sin2a = cos2a + 1




，
由二倍角公式可得[image: image359.png]


，
[image: image361.png]a0



，[image: image363.png]»sina>0




，[image: image365.png]cos @ > 0



，
[image: image367.png]cosa = 2sina




，
则有[image: image369.png]sina + cos’a = sina + (2sina)*



，
解得[image: image371.png]sina =2



．
故选B．
6.【答案】B

【解析】
【分析】
本题考查了程序框图的应用问题，解题时应模拟程序框图的运行过程，以便得出正确的结论，是基础题．
由已知中的程序语句可知：该程序的功能是利用循环结构计算并输出变量s的值，模拟程序的运行过程，分析循环中各变量值的变化情况，可得答案．
【解答】
解：模拟程序的运行，可得
[image: image373.png]


，[image: image375.png]



[image: image376.png]



不满足条件[image: image378.png]


，执行循环体，[image: image380.png]


，[image: image382.png]



不满足条件[image: image384.png]


，执行循环体，[image: image386.png]


，[image: image388.png]



此时，满足条件[image: image390.png]


，退出循环，输出s的值为2．
故选B．



7.【答案】B

【解析】解：数列[image: image392.png]{a,)



满足[image: image394.png]


，[image: image396.png]Qpyy



，
则数列[image: image398.png]{a,)



是首项为1，公比为2的等比数列，
所以[image: image400.png]


，
故选：B．
根据题意，由等比数列的定义可得数列[image: image402.png]{a,)



是首项为1，公比为2的等比数列，结合等比数列的通项公式计算可得答案．
本题考查等比数列的通项公式，注意等比数列通项公式的形式，属于基础题．
8.【答案】C

【解析】解：根据题意，[image: image404.png]y = xsinx + cosx — 1



，[image: image406.png]x € [-m, 7



，
有[image: image408.png]—x)sin(—x) + cos(—x) — 1 = xsinx + cosx —



，即函数[image: image410.png]f(x)



为偶函数，排除AB，
又由[image: image412.png]f(m) = msinm + cosm — 1= -2 <0



，排除D，
故选：C．
根据题意，分析函数的奇偶性可以排除AB，求出[image: image414.png]f(m)



的值，排除D，即可得答案．
本题考查函数的图象分析，涉及函数的奇偶性以及函数值的计算，一般用排除法分析，属于基础题．
9.【答案】C

【解析】
【分析】
本题主要考查了基本不等式求最值．注意把握好一正，二定，三相等的原则，属于一般题．
利用题设中的等式，把y的表达式转化成[image: image416.png]


展开后，利用基本不等式求得y的最小值．
【解答】
解：[image: image418.png]a+b

2



，
[image: image419.png]a+b





[image: image420.png]



[image: image422.png]


当且仅当[image: image424.png]


时等号成立[image: image426.png]


．
故选：C．
10.【答案】D

【解析】解：向量[image: image428.png]


，[image: image430.png]


满足[image: image432.png]


，[image: image434.png]


，[image: image436.png]


，
可得[image: image438.png]5-12+36=7

5

3




，
[image: image440.png]cos <@



，[image: image442.png]


．
故选：D．
利用已知条件求出[image: image444.png]|G+Db|



，然后利用向量的数量积求解即可．
本题考查平面向量的数量积的应用，数量积的运算以及向量的夹角的求法，是中档题．
11.【答案】C

【解析】
【分析】
由该食品在[image: image446.png]


的保鲜时间是192小时，在[image: image448.png]


的保鲜时间是48小时，列出方程组，求出[image: image450.png]


，由此能出该食品在[image: image452.png]


的保鲜时间．
本题考查待定系数法等基础知识，运算求解能力，考查函数与方程思想，是基础题．
【解答】
解：某食品的保鲜时间[image: image454.png]y(



单位：小时[image: image456.png]


与储存温度[image: image458.png]


单位：[image: image460.png]°C)



满足函数关系[image: image462.png]y =e**+?(e = 2.718..




为自然对数的底数，k，b为常数[image: image464.png]


，
该食品在[image: image466.png]


的保鲜时间是192小时，在[image: image468.png]


的保鲜时间是48小时，
[image: image470.png]


，解得[image: image472.png]i1k



，
[image: image474.png]


该食品在[image: image476.png]


的保鲜时间：[image: image478.png]y = et = (e15)3 x e? = ()? x 192 = 24(




小时[image: image480.png]


．
故选：C．
12.【答案】C

【解析】解：设[image: image482.png]9 = 2> 0)



，则[image: image484.png]') =L <



，
[image: image486.png]


在[image: image488.png](0, +o0)



上单调递减，
[image: image490.png]f(2




，[image: image492.png]


，
不等式[image: image494.png]f(e*)—e* >0



等价于[image: image496.png]g(e) = L&
> 1=90)



，
[image: image498.png]20 <e¥<2




，解得[image: image500.png]x < In2



，[image: image502.png]


不等式的解集为[image: image504.png](—oo,In2)



，
故选：C．
构造新函数[image: image506.png]9 = 2> 0)



，求导后可知[image: image508.png]g(x)



在[image: image510.png](0, +o0)



上单调递减；由[image: image512.png]f(2)=2



可推出[image: image514.png]g(2)=1



；不等式[image: image516.png]f(e*)—e* >0



等价于[image: image518.png]ge*)>1=_g(2)



，从而有[image: image520.png]0<e*<2



，解之即可．
本题考查利用导数研究函数的单调性、解不等式，构造新函数是解题的关键，考查学生的转化思想、逻辑推理能力和运算能力，属于中档题．
13.【答案】[image: image522.png]





【解析】解：向量[image: image524.png]


，[image: image526.png]


，
所以[image: image528.png]


；
又[image: image530.png]


与[image: image532.png]


共线，
所以[image: image534.png]—2(2m+1)— (-1)(m+1)=0



，
解得[image: image536.png]


．
故答案为：[image: image538.png]


．
根据平面向量的坐标运算和共线定理，列方程求出m的值．
本题考查了平面向量的坐标运算和共线定理应用问题，是基础题．
14.【答案】[image: image540.png]2V3






【解析】
【分析】

本题考查向量的数量积，向量的模的应用，属于基础题．
利用向量的数量积公式，向量的模公式即可求出[image: image542.png]|3+ 2D



的值．
【解答】
解：[image: image544.png]


向量[image: image546.png]


，[image: image548.png]


的夹角为[image: image550.png]60°



，[image: image552.png]|a|



，[image: image554.png]


，
[image: image556.png]@|-1b|cos60° =1




，
[image: image558.png]


，
故答案为[image: image560.png]2V3



．

15.【答案】[image: image562.png]





【解析】解：对于[image: image564.png]


，由于定义在实数集R上的函数[image: image566.png]f(x)



满足[image: image568.png]f(x)+f(x+2)=0



，
则[image: image570.png]


，即有[image: image572.png]


，则[image: image574.png]f(x+4) =f(x)



，
即4是函数的最小正周期，故[image: image576.png]


对；
对于[image: image578.png]


，由于[image: image580.png]f(x)



满足[image: image582.png]f(4—x) =f(x)



，即有[image: image584.png]f(2+x)=f(2—x)



，
即[image: image586.png]f(x)



的图象关于直线[image: image588.png]


对称，故[image: image590.png]


对；
对于[image: image592.png]


，由于[image: image594.png]f(4—x) =f(x)



，即有[image: image596.png]flx+4)



，
又[image: image598.png]f(x+4) =f(x)



，则[image: image600.png]


，则[image: image602.png]f(x)



为偶函数，故[image: image604.png]


对．
故答案为：[image: image606.png]


．
由[image: image608.png]f(x)



满足[image: image610.png]f(x)+f(x+2)=0



，将x换成[image: image612.png]X + 2



，即可得到[image: image614.png]f(x+4) =f(x)



，即可判断[image: image616.png]


；
由[image: image618.png]f(x)



满足[image: image620.png]f(4—x) =f(x)



，即有[image: image622.png]f(2+x)=f(2—x)



，由对称性，即可判断[image: image624.png]


；
由周期性和对称性，即可得到[image: image626.png]


，即可判断[image: image628.png]


．
本题考查函数的性质和运用，考查函数的奇偶性和对称性、周期性及运用，属于中档题．
16.【答案】6

【解析】
【分析】
本题考查线性规划中的最值问题，属于基础题．
作出不等式组对应的平面区域，利用目标函数的几何意义进行求解即可．
【解答】
解：作出不等式组[image: image630.png]


对应的平面区域，如图：
[image: image631.png]



由[image: image633.png]3x+ 2y



，得[image: image635.png]y=—tx+ls



，
平移直线[image: image637.png]y=—tx+ls



，由图象知当直线[image: image639.png]y=—tx+ls



经过点[image: image641.png]A(2.0)



时，
直线[image: image643.png]y=—tx+ls



的纵截距最大，此时z最大，
则[image: image645.png]Zmax

3x2




，
故答案为：6．
17.【答案】解：[image: image647.png]


Ⅰ[image: image649.png]


等差数列[image: image651.png]{a,)



中，[image: image653.png]


，[image: image655.png]


，
[image: image657.png]


公差[image: image659.png]—1=-2



，
[image: image661.png]a,=1+Mn—-1)x(-2)=3-2n



；
[image: image663.png]


Ⅱ[image: image665.png]


，
[image: image667.png]


．

【解析】[image: image669.png]


Ⅰ[image: image671.png]


求出数列的公差，即可求数列[image: image673.png]{a,)



的通项公式．
[image: image675.png]


Ⅱ[image: image677.png]


利用等差数列的求和公式，结合数列[image: image679.png]{a,)



的前k项和[image: image681.png]


，求k的值．
本题考查等差数列的通项与求和，考查学生的计算能力，正确运用公式是关键．
18.【答案】解：[image: image683.png](1)



已知等式利用正弦定理化简得：[image: image685.png]2cosC(sinAcosB + sinBcosA) = sinC



，
整理得：[image: image687.png]2cosCsin(A + B) = sinC



，
[image: image689.png]sinC =0




，[image: image691.png]


，
[image: image693.png]


，
又[image: image695.png]0<C<m



，
[image: image697.png]


；
[image: image699.png](2)



由余弦定理得[image: image701.png]7=a+b* —2ab




，
[image: image703.png](a+b)*—3ab



，
[image: image705.png]LabsinC :?




，
[image: image707.png]


，
[image: image709.png](a+b)y-18=7



，
[image: image711.png]


，
[image: image713.png]


的周长为[image: image715.png]5 +7



．

【解析】此题考查了正弦、余弦定理，三角形的面积公式，属于基础题．
[image: image717.png](1)



已知等式利用正弦定理化简，整理后利用两角和的正弦函数公式及诱导公式化简，根据sinC不为0求出cosC的值，即可确定出C的大小；
[image: image719.png](2)



利用余弦定理列出关系式，利用三角形面积公式列出关系式，求出[image: image721.png]a+b



的值，即可求[image: image723.png]A ABC



的周长．
19.【答案】解：[image: image725.png](1) ~ @ = (cosx, sinx)



，[image: image727.png]


，[image: image729.png]


，
[image: image731.png]


，
当[image: image733.png]


时，[image: image735.png]


，不合题意，
当[image: image737.png]cosx # 0



时，[image: image739.png]


，
[image: image741.png]x€[0,m)



，[image: image743.png]


；
[image: image744.png](2)f(x) =@- b = 3cosx —3sinx = 2/3( 5




[image: image746.png]= 2/3cos(x + )



，
[image: image748.png]x€[0,m)



，[image: image750.png]


，
[image: image752.png]~l=cos(x+5)




，
当[image: image754.png]


时，[image: image756.png]f(x)



有最大值，最大值3，
当[image: image758.png]


时，[image: image760.png]f(x)



有最小值，最小值[image: image762.png]


．

【解析】本题考查了向量的平行和向量的数量积以及三角函数的化简和三角函数的性质，属于基础题．
[image: image764.png](1)



根据向量的平行即可得到[image: image766.png]


，问题得以解决．
[image: image768.png](2)



根据向量的数量积和两角和余弦公式和余弦函数的性质即可求出．
20.【答案】解：[image: image770.png](1)



由条件可知[image: image772.png]a, >0



，[image: image774.png]


，故[image: image776.png]


，
由[image: image778.png]2a, +3a, =1= 2a, +3a,




，所以[image: image780.png]


，
故数列[image: image782.png]{a,)



的通项公式为[image: image784.png]an = (M ENY)



；
[image: image786.png](2)b, = 10830, + 108305 + -+ +10g50, = —(1 +2 + -+ ) = — 22D




，
[image: image788.png]P




，
[image: image790.png]) T

P HED =21




，
[image: image792.png]


数列[image: image794.png]


的前n项和[image: image796.png]


．

【解析】[image: image798.png](1)



根据等比数列[image: image800.png]{a,)



的各项均为正数和[image: image802.png]


可求出等比数列的公比q，再根据[image: image804.png]2a, +3a, =1



可求出首项[image: image806.png]


，即可写出[image: image808.png]{a,)



的通项公式；
[image: image810.png](2)b, = 10830, + 108305 + -+ +10g50, = —(1 +2 + -+ ) = — 22D




，所以[image: image812.png]


，利用裂项相消法可求出前n项和[image: image814.png]


．
本题考查了等比数列的通项公式，考查了利用裂项相消法求和，化简整理的运算能力，属于中档题．
21.【答案】[image: image816.png](1)



解：因为[image: image818.png]f(x) = ax® —ax — xInx = x(ax — a — Inx)(x > 0)



，
则[image: image820.png]f(x)=0



等价于[image: image822.png]h(x)=ax—a—Inx =0



，求导可知[image: image824.png]W) =a-}



．
则当[image: image826.png]


时[image: image828.png]h'(x) <0



，即[image: image830.png]


在[image: image832.png](0, +o0)



上单调递减，
所以当[image: image834.png]xg > 1



时，[image: image836.png]h(x,) < h(1) =0



，矛盾，故[image: image838.png]a>0



．
因为当[image: image840.png]0<x<?



时[image: image842.png]h'(x) <0



，当[image: image844.png]v >1



时[image: image846.png]h'(x) >0



，
所以[image: image848.png]A min = ()



，
又因为[image: image850.png]n(1)

—a—inl=0



，
所以[image: image852.png]


，解得[image: image854.png]


；
另解：因为[image: image856.png]f(1)=0



，所以[image: image858.png]f(x)=0



等价于[image: image860.png]f(x)



在[image: image862.png]x>0



时的最小值为[image: image864.png]f(1)



，
所以等价于[image: image866.png]f(x)



在[image: image868.png]


处是极小值，
所以解得[image: image870.png]


；
[image: image872.png](2)



证明：由[image: image874.png](1)



可知[image: image876.png]f(x)=x* —x — xinx



，[image: image878.png]fl(x) =2x—2—Inx



，
令[image: image880.png]f'(x)=0



，可得[image: image882.png]


，记[image: image884.png]


，则[image: image886.png]() =2~



，
令[image: image888.png]t'(x) =0



，解得：[image: image890.png]


，
所以[image: image892.png]t(x)



在区间[image: image894.png]


上单调递减，在[image: image896.png]


上单调递增，
所以[image: image898.png]E(®)min =




，从而[image: image900.png]t(x)=0



有解，即[image: image902.png]f'(x)=0



存在两根[image: image904.png]


，[image: image906.png]Rl



，
且不妨设[image: image908.png]f'(x)



在[image: image910.png](0.x,)



上为正、在[image: image912.png](g X



上为负、在[image: image914.png]


上为正，
所以[image: image916.png]f(x)



必存在唯一极大值点[image: image918.png]


，且[image: image920.png]2x,—2 — Inxy, =0



，
所以[image: image922.png]X3 — xg — XoInxg = x5 — X + 2x — 2xF = x, — 3



，
由[image: image924.png]


可知[image: image926.png]f(¥0) < (¥o = X)max




；
由[image: image928.png]<o



可知[image: image930.png]


，
所以[image: image932.png]f(x)



在[image: image934.png](0.x,)



上单调递增，在[image: image936.png]


上单调递减，
所以[image: image938.png]fra)>FO=%



；
综上所述，[image: image940.png]f(x)



存在唯一的极大值点[image: image942.png]


，且[image: image944.png]flxg) <272



．

【解析】本题考查利用导数研究函数的极值，考查运算求解能力，考查转化思想，注意解题方法的积累，属于难题．
[image: image946.png](1)



通过分析可知[image: image948.png]f(x)=0



等价于[image: image950.png]h(x)=ax—a—Inx =0



，进而利用[image: image952.png]W) =a—>



可得[image: image954.png]A min = ()



，从而可得结论；
[image: image956.png](2)



通过[image: image958.png](1)



可知[image: image960.png]f(x)=x* —x — xinx



，记[image: image962.png]t(x)=f'(x)=2x—2—Inx



，解不等式可知[image: image964.png]E(®)min =




，从而可知[image: image966.png]f'(x) =0



存在两根[image: image968.png]


，[image: image970.png]Rl



，利用[image: image972.png]f(x)



必存在唯一极大值点[image: image974.png]


及[image: image976.png]


可知[image: image978.png]fxo) <



，另一方面可知[image: image980.png]fra)>FO=%



．
22.【答案】解：[image: image982.png](1)



曲线C的参数方程为[image: image984.png]+3cosa,,
+3sina @




为参数[image: image986.png]


，转换为直角坐标方程为[image: image988.png]


．
直线l的极坐标方程为[image: image990.png]psing — 2pcosf — t



，根据[image: image992.png]


转换为直角坐标方程为[image: image994.png]y—2x—t=0



．
[image: image996.png](2)



由于直线与圆交于两点，且圆心到直线的距离[image: image998.png]


，
利用[image: image1000.png]


解得[image: image1002.png]


或[image: image1004.png]


．

【解析】[image: image1006.png](1)



直接利用转换关系，把参数方程极坐标方程和直角坐标方程之间进行转换；
[image: image1008.png](2)



利用点到直线的距离公式的应用和勾股定理的应用求出结果．
本题考查的知识要点：参数方程极坐标方程和直角坐标方程之间的转换，点到直线的距离公式，勾股定理，主要考查学生的运算能力和转换能力及思维能力，属于基础题．

[image: image1.png]A={x]x*—x—2<0}



